

# ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й Четверг, 19 августа 1976 года

№ 100 (4507)

Цена 2 коп.

## ЗЯБЬ ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН

Не успела еще жатва вступить в свои права, а хлеборобы уже жили думками об урожае второго года пятилетки, ставили перед собой задачу поднять как можно больше ранней зяби, заготовить ее под весь яровой клин.

Для хлеборобов уже аксиомой стала истина, что августовская зябь — залог высокого урожая. Но дела показывают, что этой истины в жизни придерживаются не везде одинаково.

Давайте заглянем в сегодняшний дневник полевых работ. В каком хозяйстве больше всех вспахано зяби? В совхозе «Марьевский». И не только потому, что там более 50 процентов хлебов обмолочено, а потому, что марьевцы поставили перед собой задачу иметь не менее 50 процентов августовской зяби. Можно, конечно, поставить перед собой задачу, но не выполнить ее, сославшись на объективные причины.

У марьевцев слово не расходится с делом. Вот тому пример. Уже на 18 августа вспахано 1361 гектар зяби.

Весь секрет успеха — в четкой организации труда. В одной из передовых статей нашей газеты говорилось, что зяби напашет больше тот, у кого на одной полосе сразу будут работать комбайны и плуг. Другими словами, уборочные работы надо вести в комплексе. Что с успехом применяют марьевцы.

В каждом отделении совхоза имеются комплексные отряды. Правда, технология эта ещерабатывается, но преимущества бесспорны. На одном поле работают комбайны, толкающие волокушки, стогомет и тракторы, вспахивающие зяби. И взмет зяби ведется в две смены. Ежегодно на пахоте занято от 18 до 21 трактора.

### „САЛЮТ-5“:

### ЭКСПЕРИМЕНТЫ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. (ТАСС). Завершается шестая неделя космического полета Бориса Волынова и Виталия Желобова. В течение двух минувших дней работы на борту орбитальной научной станции «Салют-5» экипаж выполнил ряд научных и медико-биологических исследований и экспериментов.

Было продолжено фотографирование отдельных районов

территории Советского Союза в интересах различных отраслей народного хозяйства.

По программе медицинских экспериментов выполнялись углубленные клинические обследования космонавтов в состоянии покоя и при дозированной физической нагрузке.

При этом ряд обследований экипажа проводился в период полета станции вне зоны радиовидимости с территории Со-

### НА ОРБИТЕ

ветского Союза. Вся информация принималась научно-исследовательским судном «Космонавт Юрий Гагарин» и регламентировалась в Центр управления полетом через спутник связи «Молния-1».

По данным телеметрической информации и докладам с борта, состояние здоровья и самочувствие обоих космонавтов хорошее.

## ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 18 августа колхозы и совхозы района скосили зернобобовых на площади 10978 га, обмолотили 5181 га.

Ход уборочных работ по со-

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	24,0	92,6	376
«Родина»	27,0	36,4	168
<b>СОВХОЗЫ:</b>			
«Марьевский»	67,3	54,0	1361
«Улановский»	25,3	22,9	237
«Яйский»	32,8	58,9	468
«Анжеро-Судженский»	2,6	—	17
«Первомайский»	20,1	46,3	147
Вознесенский откормсовхоз	5,0	4,1	40
<b>По району</b>	<b>28,1</b>	<b>47,2</b>	<b>2832</b>

ревнующимся хозяйствам характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скосено зернобобовых, во второй — обмолочено к скосенному (в процентах), в третьей — вспахано зяби (в гектарах).

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Широким фронтом развернулись хлебоуборочные работы в нашем отделении. Одновременно ведется косовица кукурузы на силос, обмолот ячменя «Тимофеевка» на семенном участке. Вчера Александр Дмитриевич Титов и комсомолец Владимир Голубевский вывели свои «степные корабли» на жатву самой ценной зерновой культуры — пшеницы.

На скашивании кукурузы у нас заняты два комбайна. Комбайнеры Александр Гаммершmidt и Анатолий Легков ежедневно выполняют нормы выработки на 110 процентов. С этой работой они решили справиться за 10—15 рабочих дней.

Комбайнеры Иван Кириллович и Василий Крицбоковы — отец и сын — сейчас косят ячмень в соседнем Суровском отделении. У себя на полях с этой работой они уже справились, выполнив нормы выработки на 150 процентов. Не снижают они темпов и помогая соседям.

**В. РЕБЕРГЕР,  
управляющий отделением  
№ 1 совхоза «Первомайский».**

## ЕСТЬ ЗАДАНИЕ!

Позавчера, труженики колхоза «Родина» рапортовали о выполнении задания по заготовке сена. Всего его заготовлено в хозяйстве на 17 августа 1605 тонн, при плане 1600. Сено в основном I и II классов. Заготовка этого корма продолжается.

Хорошо потрудились в период кормозаготовительной кампании члены бригады № 1, где бригадиром Михаил Андреевич Бауло. При плане 800 тонн, они сметали 847 тонн качественного сена. Есть все надежды, что взятое обязательство — заготовить в текущем году не менее 1100 тонн сена, будет выполнено.

**НАШ КОРР.**

Отчетные два дня были особенно напряженными у полеводов совхоза «Марьевский».

Прибавка на скашивании хлебов здесь составила 11 процентов. Усиленными темпами ведут косовицу зернобобовых в колхозе «Победа» — 8 процентов и совхозе «Улановский» — 7,8 процента. Остальные хозяйства работают не в полную силу. Ниже общерайонной (5,6 процента) составляет прибавка у вознесенцев — 1,6 процента, у первомайцев — 3,3, у полеводов совхоза «Яйский» — 4,3 процента.

Медленно разворачивается жатва и в совхозе «Анжеро-

Судженский». Здесь всего скосено 25 гектаров гороха, что составляет 2,6 процента к площади, занятой зернобобовыми. К косовище злаковых здесь еще не приступали.

Из второй колонки сводки видно, что не во всех хозяйствах уделяют должное внимание сокращению разрыва между косовицей и обмолотом. Хуже всех обстоит дело в Вознесенском откормсовхозе, где убрано всего 5,1 процента к скосенному. Хорошо идет обмолот в колхозе «Победа». Здесь самый наименьший разрыв между косовицей и обмолотом из всех хозяйств района.

## • ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ПОТРАВЫ...

Дорогие редакция и комитет народного контроля!

В Бекетском отделении колхоза «Родина» большое количество хлеба потравлено свиньями, принадлежащими жителям села. А ведь хлеб — это наше богатство.

Мы говорим и пишем «не потерять ни одного зернышка», а такие жители, как Новиков, у которого 17 свиней и 6 голов крупного рогатого скота, Леопольд — 20 свиней и 5 голов скота, травят хлеб без зазрения совести. За свиньями у них никто не смотрит, пасутся они в хлебах, около траншей подрыли помещения складов и молокоприемного пункта.

Интересно, какое количество свиней и скота записано у этих товарищей в Бекетском сельском Совете?

**Т. СИДЕЛЬНИКОВ,  
инвалид Великой Отечественной войны,  
житель с. Бекет.**

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ

По данным производственно-го управления сельского хозяйства надой от коровы в совхозах и колхозах района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коров (в процентах):

<b>КОЛХОЗЫ:</b>				
«Родина»	9,8	8,8	98	3,5
«Победа»	7,6	8,4	96	3,6
<b>СОВХОЗЫ:</b>				
«Марьевский»	9,9	8,4	95	3,7
«Улановский»	8,5	8,6	92	3,5
«Яйский»	8,6	9,3	91	3,3
«Первомайский»	7,9	7,8	100	3,5
Вознесенский откормсовхоз	8,8	8,3	92	3,5
<b>По району</b>	<b>8,7</b>	<b>8,6</b>	<b>94</b>	<b>3,5</b>

Звонок в снабжение:

— Вы что там, работаете или штаны притираете? Сколько вас можно просить выполнить заявку?... Да бросьте вы оправдываться, я вас и слушать не хочу!

И дальше следуют такие слова, которые печатать неудобно. На этом конце провода у человека опускаются руки, падает настроение и желание что-то делать.

А вот другой звонок:

— Доброе утро, Иван Петров-

**ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕТИВ**

## КАК АУКНЕТСЯ, ТАК И ОТКЛИКНЕТСЯ

вич! Как настроение? Ну и хорошо, счастливо тебе поработать. У меня к тебе вот какое дело...

Разговор продолжался в спокойном тоне, с уважением друг к другу, на обоих концах провода люди с взаимным интересом думают, как лучше решить возникший вопрос. И, может быть, не сразу его решают, но непременно остается желание решить его в скромном времени в порядке, удовлетворяющем обе стороны.

Как это после начала исследования Луны, а затем и Марса, мы разговаривали в кругу товарищей об этом событии. Восхищались достижениями ума и руки человеческих великих техническим прогрессом, созидающими изгнанниками человечества вперед, в науку. А потом один из нас вдруг сказал:

— Вот ведь куда — на Луну взорвались, Марс штурмуют, а вот уважать друг друга некоторые из нас еще не научились. А что, пожалуй, верно, сказано. Давайте спросим себя: из чего складывается выполнение плана, при каких взаимоотношениях в колlettive? Итак, выполнение выполняется. Видимо, при взаимном уважении друг к другу, когда появляется настроение помочь товарищу в работе словом и делом. Ответ ясен, но не каждому.

У меня из головы никак не выходит недавний случай. По домашнему телефону жена нашего работника в рабочее время позвонили и недвусмысленно дали понять, что если она сейчас явится на завод к мужу, то застанет его... любовницей. Онемеленной такими известием женщина, затмил разум. Ей бы подумать о том, что мужу год осталось до пенсии, что сам он больной, работа очень нервная, какая уж тут интризка. Но тем она и страшна сущая, что сначала вини парализует разумные действия: женщина прибежала на

ет подобным образом! Ведь, если даже на минуту представим себе, что без пяти минут пенсионер на самом деле умом свихнулся и «занял в люблю» то же равнину, разве такое методом добавишь ему ума?

Между тем, в жизни того же нашего завода масса примеров самого плодотворного, основанного на взаимном уважении производственного сотрудничества. Возьмите, к примеру, ту же дежурную пару электриков коммунистов В. Лесикова и беспартийного А. Аверчука.

Дел у них другой раз с лихвой, но они все поспевают, потому что работают слаженно, не торят, а напротив, поднимают друг друга настроение.

— Ну, что, Саша, — скажет Виктор, — ты, наверно, и сладко съешь, а я налево, и подниму друг друга настроение.

Это, конечно, в порядке шутки, для моральной разрядки, так сказать. А всерьез, так они понимают друг друга без слов: один побежал «оживать» неисправный электротельфер, другой — «лечить» стакан. Так и проходит смена в интенсивном труде, с шуткой за привычкой, с уважением и взаимной помощью друг другу. Стартуются меняться оставшиеся работы второй смены электрика А. Радченко. Ну, а А. Радченко старается для них. Так вот и клиенты дела. И таких примеров много.

Ставшее сейчас модным выражение «микроклимат в колlettive» важно осуществлять на деле. никто не придет со стороны, это надеяние в своем колlettive, в себе лично и в окружающих нас товарищах постоянно надо воспитывать чувство добrego уважения и взаимонимания, стремление выручить товарища в труде, поддержать в тяжелую минуту жизни. И в первую очередь не забывать начать с себя, памятить народную мудрость: как аукнется, так и откликнется.

В. ОМИНСКИЙ, рабкор.

## ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ



Фотохроника ТАСС.

## Меры при няне, когда труд не организован

Под таким заголовком в нашей газете от 8 июня 1976 года была опубликована статья о неорганизованной заготовке витаминно-травяной муки союза «Марьевский».

Нам отвечает секретарь парткома союза «Марьевский» тов. Быбко В. И.

«Действительно, в первые дни заготовки нормы имели место случаи плохой организации труда в отделении № 3. Статья была обсуждена, при-

нятые дополнительные меры по организации труда и увеличению заготовки норм для общественного животноводства. Руководителям третьего отделения было указано на неудовлетворительную работу. В результате отделение одно из первых в районе выполнило план по заготовке сена и сенажа на 125 процентов. Витаминно-травяной муки заготовлено 150 тонн из 300 по плану. Ее приготовление продолжается и в настоящее время».

НАШ НОРР.

## СЧАСТЬЕ

### ОЧЕРК

Спросите любого жителя села Судженска, где живут Сидоровы? Он обязательно поинтересуется, кто именно из Сидоровых нужен.

Живет и трудится в селе целая династия механизаторов и животноводов, насчитывающая семью.

Отец Иван Дмитриевич и старший сын Петр — соседи, одно в окно. Второй сын Николай переселился на другой улице. Младший Анатолий и Михаил живут под родительским кровом.

Троє сыновей Ивана Даниловича и Марии Захаровны — механизаторы. А вот Михаил решил посвятить себя животноводству. Хорошей помощницей на ферме Марии Захаровны является ее дочь Наташа. Она в нынешнем году окончила восьмилетнюю школу.

Дружная, трудолюбивая семья, говорят о Сидоровых односельчане.

Сегодня мы начнем рассказ об одном из членов этой большой, дружной семьи, лучшем механизаторе села.

### 1. НИКОЛАЙ

Говорят, что судьба каждого человека — это непрочитанная книга. Пожалуй, никто из людей не сможет определить ее смолот. Так, как нет точных дорожных знаков, помогающих определить жизненный путь.

Всякое было в юношеские годы у Николая Сидорова. Нравы, первая его профессия — электрик коммунистов К. Лесикова и беспартийного А. Аверчука. Дел у них другой раз с лихвой, но они все поспевают, потому что работают слаженно, не торят, а напротив, поднимают друг друга настроение.

— Ну, что, Саша, — скажет Виктор, — ты, наверно, и сладко съешь, а я налево, и подниму друг друга настроение.

Это, конечно, в порядке шутки, для моральной разрядки, так сказать. А всерьез, так они понимают друг друга без слов: один побежал «оживать» неисправный электротельфер, другой — «лечить» стакан. Так и проходит смена в интенсивном труде, с шуткой за привычкой, с уважением и взаимной помощью друг другу. Стартуются меняться оставшиеся работы второй смены электрика А. Радченко. Ну, а А. Радченко старается для них. Так вот и клиенты дела. И таких примеров много.

Ставшее сейчас модным выражение «микроклимат в колlettive» важно осуществлять на деле. никто не придет со стороны, это надеяние в своем колlettive, в себе лично и в окружающих нас товарищах постоянно надо воспитывать чувство добrego уважения и взаимонимания, стремление выручить товарища в труде, поддержать в тяжелую минуту жизни. И в первую очередь не забывать начать с себя, памятить народную мудрость: как аукнется, так и откликнется.

В. ОМИНСКИЙ, рабкор.

## СЕМЬИ СИДОРЦЫХ

завод, не разобрившись, учили мужу скандал. Каково же было ему, невиновному. А крутом людям...

Ну, а тот человек, который носил паспорт на телефоне, что же он? А он ничего, остался неизвестным. Да и какой он человек, так себе — паспортник...

Мы так и представляем его паспортником, ехидно ухмыляющимся от подложенной бумаги.

Поступил работать матросом на китобойную флотилию. Итогом — огромные белые громады айсбергов, опасная экзотика китобойного промысла.

— Расскажите о нем на страницах районной газеты, попросите меня бригадиром комплексной бригады Андрея Андреевича Шебельгута. — Отличный труженик. Любит свое дело и трудится на совесть.

Нельзя сказать, что не люблюсь им умере. Очень понравилось. Только звали к себе механизатора родная земля, светлые сибирские просторы. И, проходив по морям 2 года, Николай вернулся в ставшее ему родным село Судженск.

Берущая моряк в село в конце лета, когда на полях хозяйства шла уборочная страда. Редко выдаются хорошие дни. Часто приходится механизаторам дежурить в поле у комбайнов, подкладывая, когда проясняется из-за облаков.

— Много было интересных встреч, — рассказывает бывший матрос. — Довелось ходить по Тихому и Индийскому океанам, видеть красоты и теневые стороны заморского города Сингапура, бывать на островах Фиджи, четырехжды переходил экватор.

Служить парню довелось на морской границе. И, как бывает у людей эмоциональных, по характеру, на которых вспоминают.

Об этом событии у парня особые воспоминания. При пе-

реходе через пояс земли Николай и других его друзей — молодых матросов сам бог морей «Нептун» посыпал в моряки и выдал «Охранную грамоту». И вот, наконец, далекая Антарктида. Отгромные белые горы, громады айсбергов, опасная экзотика китобойного промысла.

Всегда поручают самую ответственную работу. Надо, например, было пытать 22 га семенных трав овсяницы и тимофеевки, главный агроном совхоза А. И. Швецов поручил эту ответственную работу Николаю, заранее зная, что молодой механизатор не допустит потерю драгоценных семян.

— Но думе мое хлеборобский труд, — говорит Николай. — Эта работа увлекает меня тем, что видишь плоды своего труда.

Весной вспахал поля, засеял, прошло немного времени, глядишь, уж и вехи заселены. Тогда переживаешь за каждый колосок, радуешься, если росту хлебов благоприятствует погода. Переживаешь, если засуха, думаешь, как пройдет пынчения жатва, перед каждой жатвой тщательно готовишь комбайны.

Еще на полях нашего совхоза не вышли комбайны, а учтчики, заведующие токами, кладовщики собрались на семинар. Главный бухгалтер совхоза Петр Данилович Рейтв познакомил присутствующих с привильным учетом поступающих сельскохозяйственных продуктов.

Этот вопрос не случайно встал на повестку дня. В прошлом году были случаи, когда обнаруживались несогласия в весе поступающего зерна между учтчиком и комбайнером, или между поступившим зерном и количеством убранных гектаров. Поэтому-то важное место отводится привильному оформлению первичных документов поступления зерна которыми в течение нескольких лет являются реестры и талоны.

Что представляют из себя эти документы, работники сельского хозяйства знают. Но вот к их оформлению зачастую подходят недостаточно серьезно.

В прошлом году были и у нас такие случаи, когда в одни реестры шифера записывались несколько видов отвозимых культур. Это создавало путаницу.

Для водителей грузовых автомобилей, работающих на вывозке зерна в две смены, за обеспечение бесперебойной работы выработки. Для оплаты их труда устанавливаются сдельно-прогрессивные расценки в зависимости от выполнения сезонной нормы намолота и начисляются дополнительные оплаты в размерах, как и комбайнерам комбайновых агрегатов.

Для проведения уборки урожая на третьем разряде трактористами-механиками, машинистами-механиками, специалистами и руководящими работниками об оплате труда и материалах поощрения на уборке урожая. Консультативная дежурит у зерна между учтчиком и комбайнером, или между поступившим зерном и количеством убранных гектаров.

П. А. ТЮНИН.

Поступают многочисленные запросы рабочих и колхозников, специалистов и руководящих работников об оплате труда и материалах поощрения на уборке урожая. Консультативная дежурит у зерна между учтчиком и комбайнером, или между поступившим зерном и количеством убранных гектаров.

П. А. ТЮНИН.

о будущем урожае заботиться сегодня

ЗЕРНУ — ПРАВИЛЬНЫЙ УЧЕТ

Еще на полях нашего совхоза не вышли комбайны, а учтчики, заведующие токами, кладовщики собрались на семинар. Главный бухгалтер совхоза Петр Данилович Рейтв познакомил присутствующих с привильным учетом поступающих сельскохозяйственных продуктов.

Этот вопрос не случайно встал на повестку дня. В прошлом году были случаи, когда обна

**В СТРАНАХ  
СОЦИАЛИЗМА**  
**АГРОКОМПЛЕКС  
БРЕГОВО**

— Если Вы хотите посмотреть, как работают, живут и отдыхают наши кооператоры — поезжайте в Брегово, там много нового, современного, характерного для нынешнего этапа социалистического строительства в Болгарии. С этими напутственными словами секретарь Бидинского окружкома БКП Васил Манкова мы и отправились в аграрно-промышленный комплекс Брегово, раскинувшийся на территории в 15 тысяч гектаров.

Председатель комплекса Никифор Миролесков подробно знакомит нас с шестилетней историей хозяйства, которым он руководит со временем его создания на базе 12 небольших кооперативов.

Главное направление объединенного хозяйства — зерновое производство и овощеводство. В обоих отраслях за минувшую пятилетку достигнуты высокие результаты. Общий прирост производства продукции составил около 35 процентов.

Сейчас Брегово все больше специализируется на производстве овощей. С гектара здесь получают до 320 центнеров помидоров, 350 центнеров перца, 380 центнеров капусты.

За счет средств комплекса в высших учебных заведениях республики обучается 30 бреговцев, и не только будущих специалистов сельского хозяйства, но и врачей, педагогов, организаторов спортивно-массовой работы.

Широкая сеть подготовки механизаторов, специалистов сельского хозяйства полностью исключила отъезд молодежи из этого района. Здесь всем обеспечены хорошие условия труда и отдыха.

Если в целом по Болгарии за годы нынешней пятилетки намечено увеличить сельскохозяйственное производство на 18 процентов, то бреговцы поставили перед собой задачу добиться его роста на 28 процентов.

И. ТИТОВ,  
корр. ТАСС.

София.

**НОВЫЙ  
ПОРТ**

СОФИЯ. (ТАСС). Немного времени прошло с тех пор, как Девня — сухопутный прежде город химиков — стал черноморским портом. Канал, соединивший Варенский залив с Белославским озером, приблизил Девенскую долину к морю.

На днях в новый порт «Варна-Запад» пришел первый сухогруз-углевоз «Пирин», доставивший донецкий уголь. Отныне Девенская теплоэлектроцентраль и другие предприятия города будут получать уголь морским путем. Освобождаются тысячи железнодорожных вагонов, которые раньше перевозили сюда топливо из Варны. Угольный участок порта полностью механизирован, оснащен современным оборудованием.



**На полевом стане колхоза**

Хороший урожай зерновых выращен в колхозе имени Кирова Богучарского района Воронежской области. В хозяйстве идет жатва. Уборка в нынешнем году проходит в сложных условиях: мешают частые дожди. Труженики колхоза прилагают все усилия к тому, чтобы завершить страду за 10 дней.

В хозяйстве созданы все ус-

ловия для механизаторов. Оборудованы передвижные полевые станы, где есть походная столовая, палатки для отдыха. Автолавки доставляют механизаторам необходимые товары.

Ежедневно на полевом стане подводятся итоги дня. Лучшим комбайнерам вручается вымпел победителя.

На верхнем снимке: на полевом стане колхоза имени Ки-



**БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН  
КУБАНЦЕВ**

Следуя примеру кубанцев, принявших повышенное обязательство: продать государству

4 миллиона 400 тыс. тонн зерна,

земледельцы многих областей и автономных республик,

многих колхозов и совхозов

страны намечают новые рубежи по сверхплановой продаже

хлеба и другой продукции.

Успех кубанских хлеборобов, которые к началу августа уже вывезли на элеваторы свыше трех миллионов 200 тыс. тонн зерна, подкреплен ударным трудом. Несмотря на трудные погодные условия, они в самые сжатые сроки провели уборку озимых на площади более двух миллионов гектаров — за семь — девять календарных дней. На каждом поле, где работали жатки и комбайны, проводились контрольные обмолоты, действовали посты качества, что позволило намного сократить потери и собрать в среднем с гектара более 30 центнеров зерна. В передовых хозяйствах урожай получен еще выше — 45—50 центнеров с гектара.

Завершив уборку озимых хлебов, кубанцы наметили широко применить опыт уборочно-транспортных звеньев при сбере урожая подсолнечника, кукурузы, риса и других культур, с тем, чтобы досрочно выполнить свои обязательства.

В. КАЛИШЕВСКИЙ,  
корр. ТАСС.

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

**НАШ  
АДРЕС:**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, вефсталь-

ник М. И. Дунава, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления

Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

**В мире  
интересного**

**СЕРВИЗ...  
В ГРЕЦКОМ  
ОРЕХЕ**

Что может вместить в себя скорлупа грецкого ореха? Виктор Мардарьевич Мухин из города Харовска Вологодской области считает, что в ней, как в серванте, можно разместить два сервиза... А металлической пластинки в один квадратный сантиметр вполне достаточно для гравировки стихотворения Пушкина, посвященного декабристам. Правда, если миниатюрные бронзовые рюмочки в грецком орехе еще можно различить невооруженным глазом, то пушкинские стихи можно прочитать только через увеличительное стекло.

Рабочий стол Мухина, много лет проработавшего в Харовской средней школе учителем труда, заставлен всевозможными поделками из дерева, стекла, металла. Есть тут и модель знаменитого памятника деревянного зодчества в Кижах — Преображенской церкви.

Умелец побывал на далеком острове в Онежском озере, чтобы в натуре увидеть рукотворное величество. Внимательно изучив памятник и вернувшись домой, Мухин принялся за работу. На токарном станочке, который сконструировал сам, выточил из сословных палочек «бревна» толщиной с карандаш. Потом вырезал ножом остальные детали. Всего их потребовалось четыреста тысяч. И вот красуется перед восхищенным глазами зрителей крохотная копия неповторимого памятника старины.

Т. СПИВАК,

(ТАСС).

рова. На переднем плане — передовой комбайнер хозяйства С. Рыбалко и секретарь парткома Н. Кравцов (справа) обсуждают итоги работы дня.

На нижних снимках: у про- давца автолавки Т. Филоненко всегда большой выбор товаров для механизаторов; комсомолка Надежда Голоденко доставила на полевой стан свежие газеты и журналы.

Фото В. Кожевникова  
(Фотохроника ТАСС).



Яйский комбинат бытового обслуживания производит за- куп шерсти для катки валенок.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

Яйскому лесопильно-клепочному заводу требуется шоферы, кочегары и лаборанты, рабочие в лесоцехах, электрослесари IV и V разрядов, слесари по ремонту оборудования. Оплата труда сдельно-премиальная.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

Яйской межрайбазе срочно требуется заведующие складами. Зарплата повременно-премиальная. Обращаться в отдел кадров межрайбазы.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

Яйскому трактороремонтному заводу на постоянную работу требуется каменщики, штукатуры, разнорабочие на строительство, слесари, токари. Оплата сдельно-премиальная.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

Кинотеатр «Планета»

19-20 августа — «Ответная ме-ра» — 7, 9 час; 20 — «Я вам по-кажу» — 11, 5.

**ПИШИТЕ.  
ЗАХОДИТЕ.  
ЗВОНИТЕ.**

Заказ 1964